

# 老人晚年生活乐融融

## 全县共有养老机构 27 所,社区养老服务站 37 个,村级互助养老点 80 个



工作人员陪伴在老人身旁。

本报讯 (记者 鲁作炳 王忠虎 实习生 周子杰 文/图)“老有所养”是所有人尤其是老年人朴实而殷切的期盼。

8月14日,记者从县民政局了解到,截至目前,我县共有养老机构27所(其中公办养老机构25所、民办养老机构2所),社区养老服务站37个,村级互助养

老点80个。

位于广东西路130号的“惠源家”红叶养老服务中心,是我县一家“机构养老+社区养老+居家养老”为一体的智能化养老之家。记者走进该养老中心,室内没有室外的阵阵炎热,迎面而来的却是家的温馨。

“我们退休后,就将县城的房子卖了,

搬了过来,这里的护理人员很不错,很关心我们,每周给我们测体温、量血压,关心我们老年人生活。”居住在养老中心的王明淑婆婆挽着丈夫的手,嘴角露出幸福的微笑。

家是温暖的港湾,对于老年人而言尤其如此。如何让老年人享受到高质量的养老服务,乐享幸福晚年?“惠源家”红叶养老服务中心工作人员告诉我们这样的日常:“在养老中心,我们每天都有娱乐活动,每年会组织大型活动,让老人可根据自己爱好,选择参加,有看电影、舞蹈、打腰鼓、下棋、健康讲座等。”

在健康保障方面,县中医院入驻该养老中心,内设老年病中医综合科,增设康复治疗、住院病区、药房等,依托县中医院大型中高端医疗设备,以及专业的医疗团队,守护老人们健康,让老人们小病不离床,大病不离院。

干净的房间、整洁的床铺、独立的卫生间、走廊贴心的护士站……阳台上,江风习习,机关托儿所退休教师,现年80多岁的刘常珍婆婆给孩子打着电话,鬓间整齐的白发在阳光照耀下显得格外精神。

各种完善的设施和优质服务让人住在此的退休教师刘常珍感到暖心。

“在这里来了一段时间,身边人常说,刘奶奶,您身体长好了,长胖了。在这里,我吃住都很满意,我们的工作人员对我们既热情又负责,我很高兴,我享了福!”刘常珍边说边比了个大拇指。

正午,阳光洒在一楼大厅沙发上,大厅内,是一阵阵欢乐笑声。

“婆婆,爷爷,让我们一起玩游戏!”“拍,拿,放。”“爷爷,我们一起来抓杯子。”午餐前,在年轻护理人员的带领下,老人们一同拍着桌子,比着动作,老人们伸出一双双岁月沧桑的手,露出了一个个含笑的酒窝,敞开了副副舒展皱纹的笑容……

据县民政局社会事务与福利科科长王自奎介绍,近年来,民政部门认真落实应对人口老龄化战略,全力做好全县的养老服务等工作,推动巫山养老服务事业高质量发展。同时,巫山县打造一批如红叶、云鸿养老等有特色、有品牌、社会效益高的养老机构,更好地示范带动其他养老机构质量整体提升。

推进适老化改造,提升养老温度,持续发力构建老年友好型社会,我县正久久为功,将一幅幅“老有所养”的幸福画面在巫峡大地上徐徐展开。

## 县法院: 助力病人摆脱困境

本报讯 (通讯员 邓飞) 近日,县法院促成一起金融借款合同纠纷达成执行和解,帮助被执行人卢某渡过难关。

此前,因种植的需要,被告陈某、卢某、夏某组成农户小额贷款担保小组,陈某为贷款人,卢某、夏某为担保人,与原告中国农业银行股份有限公司重庆某支行签订合同,约定可循环借款50000元并计收利息、罚息、复利等费用,其间被告按约偿还上述借款本金后,经被告陈某申请,原告再次向陈某发放贷款50000元并计息,被告卢某、夏某仍为担保人。借款期届满后,陈某未能按照约定履行还款义务,卢某、夏某作为连带责任保证人,对偿还借款本金承担连带清偿责任;卢某、夏某承担保证责任后,有权向陈某追偿。

执行中,执行干警对三位被执行人名下的房产份额和账户应冻金额采取查封、冻结措施,最大限度降低对申请人的不利影响。不料被执行人卢某因矽肺病复发住院,急需资金治疗。卢某向执行干警说明情况并希望解除已冻结账户。得知卢某住院,执行干警立即对此进行核实。

经核实,干警们一边宽慰被执行人卢某,鼓励他积极治疗,一边及时向申请人中国农业银行股份有限公司重庆某支行反馈卢某的现状与所盼,提出双方能否到场,通过协商解决。

在执行干警耐心的劝说下,申请人表示体谅被执行人卢某的难处,同意通过协商化解病人面临的困境。前不久,执行干警前往卢某所住医院主持调解,当事双方经过反复协商,最终和解,并在卢某亲属的见证下,当场达成执行和解协议。

## 电力工人:“不停电作业”全力护航群众用电



高空作业保障用电。

本报讯 (通讯员 尹瑶瑶 文/图)“现场准备工作已就绪,现场温度、风速符合带电作业条件,申请作业!”“注

意保持作业安全距离,可以作业!”8月14日,在巫山县10千伏建星线春官支线,国网重庆巫山供电公司带电作业班4名电

力工人顶着烈日正在对该支线开展带电搭火作业,在高温天气下保障用电无忧。

“连日来,巫山县连续出现晴热高温天气,为了保障居民正常用电,此次工作采取带电作业的方式进行操作,‘无感知’为客户撑起用电保护伞。”此次作业工作负责人黄月银说道。

只见他们围好安全围栏、摆好警示牌、穿上厚厚的绝缘服、戴着绝缘手套、攀上绝缘斗臂车上升至10米半高空,忙碌一个小时后,作业完成,两名高空作业人员回到地面脱去绝缘披肩,高空中的“蒸晒”,让作业人员身上的长袖工作服早已被汗水浸透,紧紧贴在后背。

“今天作业,既避免了10千伏建星线全线停电,保障了该线用电居民正常用电,又实现了新装用户按期用上电,再累再热也值得。”现场带电作业人员冷大东说。

连日来,国网重庆巫山供电公司通过加强负荷监控和调度运行,科学合理调整电网方式;对重点变电站、线路增加特巡夜巡;及早发现消除隐患缺陷;以“减少停

电时间,提高线路供电可靠性”为目标,积极推行“零点检修”和配网不停电作业,最大限度实现居民用电“零影响”;强化应急管理,做好物资、队伍、人员准备,严格落实24小时值班和领导带班制度,确保及时高效处置各类突发事件,多措并举保障高温天气下电力安全可靠供应,全力以赴守住电网安全和民生用电底线。

下一步,国网重庆巫山供电公司将结合实际情况,坚持“能带电作业不停电”的作业模式,统筹复杂类带电作业人员和工器具资源,持续推动带电作业全面开展,大力减少工程建设、改造消缺对用户用电造成的影响,以更高的站位、更高的标准、更严的要求,全力以赴满足人民群众美好生活用电需求,服务巫山地方经济社会高质量发展。

### 办好民生实事

## 重庆大学来巫山开展暑期社会实践



参观下庄人事迹陈列室。

本报讯 (记者 何善春 文/图) 8月13日,重庆大学实践团队前往我县竹贤乡下庄村,开展“学习脱贫事迹,坚定奋斗精神”暑期社会实践活动。

实践团队一行人在蜿蜒的山路上重走了下庄天路,切身体会了“山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈”的愚公精神,还参观了下庄人事迹陈列室,观看了《绝壁上的天路》宣传片,并聆听了时代楷模毛相林同志的党性教育课和下庄故事,学习和感受了“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的下庄精神。

重庆大学学生向永鑫表示,“作为入党积极分子,很荣幸能够聆听毛书记的党课,我们感受到了老一辈共产党人的无私与奉献,也切身体会到了下庄人修路的艰辛与不易,我们青年一代应当继续学习下庄精神,检视自我,在平凡中践行初心与使命。”

重庆大学带队老师黄炎说道,“今天我们带学生党员过来,实地参观下庄村,感悟下庄精神,学习毛相林同志先进事迹,旨在坚定青年党员理想信念,增强奋斗精神。”

据了解,此次暑期社会实践活动为期3天,后续将前往我县官渡镇大塘村参观学习,了解重庆大学定点帮扶、服务乡村振兴的情况,加强党员教育,增强校地联系。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈骗行为,请拨打巫山县网信办举报电话 57633010。

## 拧紧夏夜“安全阀” 当好群众“守夜人”

# 公安部门开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动



警犬巡逻。

本报讯 (记者 王光平 文/图) 为纵深推进全国公安机关夏季治安打击整治行动,按照公安部和重庆市公安局统一部署,8月11日晚,县公安局开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动暨第四次集中清查启动仪式。县委副书记、县公安局局长黄文武出席启动仪式,县公安局党委在家班子成员、局机关、派出所、特警、交巡警等259名警力参加。

随着一声令下,参勤警力闻令而动,有序奔赴大街小巷开展治安巡防,全面加强巡查宣防的针对性、实效性,全力营造良好社会治安环境,切实提升人民群众安全感、满意度。行动中,党委班子成员根据不同点位夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,分组靠前指挥,压紧压实工作责任,确保行动有序开展。

行动期间,各警种密切配合,合理划设必巡点、必巡线,加大巡逻密度和频次,采

取车巡、步巡相结合的方式,围绕繁华商圈、烧烤摊点、夜市酒吧、旅馆酒店等重点部位、娱乐场所,开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查检查,快速打击处置酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、飙车炸街等违法行为,切实提升街面见警率、管事率,增强震慑力,有效挤压违法犯罪空间。同时,全面落实“打防管控宣”各项工作举措,广泛开展防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故为主题的“五防”宣传活动,深入居民聚集区域现场发放宣传资料、宣讲法律政策,切实提升人民群众安全防范意识。

据了解,此次行动共检查各类场所36处,现场整改各类安全隐患22条,抓获犯罪嫌疑人3名,发放各类宣传资料3500余份,全面营造社会面严打、严防、严管、严控的强大声势,拧紧夏夜“安全阀”,当好群众“守夜人”。



## 更好推动党的二十大精神在重庆落地生根 开花结果

